# 特朗普拒大會致辭 威脅30天不改革即退出



世界衛生大會前日在新冠肺炎疫 情下揭幕,所有與會代表均異口同 聲支持世界衛生組織的工作,唯獨 美國大唱反調,總統特朗普不 單拒絕在開幕致辭上 發言,更向世衛總幹 事譚德塞發公開信 威脅若世衛無法在 30日內作出「主 要實質改善」, 美國將會永久停 止向世衛撥 款,甚至可能 退出世衛。

時候放下自大心態」;其餘國家亦讚揚世 衛應對疫情手法,並敦促為世衛提供更多 資金、給予更有力支持。唯獨阿扎發言時 批評,新冠疫情失控的其中一個主要原 因,是世衛未能搜集國際社會所需的疫情 俄羅斯副外長里亞布科夫接受俄媒訪 問時,譴責特朗普威脅將美國退出世衛, 指出各國應抓緊機會改善世衛,而非為了

「不獨立於中國」等,例如指世衛讚揚中

中國旅客實施旅遊限制,形容為「政治把

話,他向記者解釋決定時,稱世衛「以中

國為中心」、是「中國的傀儡」,中國每

年僅向世衛提供4,000萬美元(約3.1億港

元)資金,美國則提供達4.5億美元(約35

億港元),同時又再批評世衛「為我們提

聯國籲放下自大心態

出席世衛大會的多國政要,均向世衛

供很多非常差、非常糟糕的建議」

。同時亦借機抹黑中國,例如説世衛

個國家的政治利益破壞一切,「我所指 的是美國和他的盟友」。中國外交部發言 人趙立堅昨日稱,疫情仍在美國和世界許 多地方蔓延,當務之急是團結合作、挽救 生命、恢復經濟,中方奉勸美方少數政客 停止甩鍋推責,與國際社會加強合作,共 同戰勝疫情。美國任意對國際組織斷供、 減資的行為,是單邊主義行徑,違反自身

■綜合報道

# 歐盟草案過關 中方:確認世衛關鍵領導作用

世界衛生大會昨日一致通過歐盟提交的新 估。這些均符合中方立場主張,也是國際社 冠肺炎疫情應對決議草案,中國外交部發言 人趙立堅表示,中方與各國積極參與決議草 案的磋商,决議案內容明確認可和支持世衛 組織發揮關鍵領導作用。

趙立堅重申,在疫情全球蔓延下,這一決 議呼籲會員國防止歧視、污名化做法,打擊 錯誤、虛假訊息,在研發診斷工具、診療方 法、藥物及疫苗、病毒動物源頭等領域加強 合作,並適時對世衛應對疫情工作進行評

會絕大多數國家的共同願望。

### 與澳洲「獨立審查」是兩回事

趙立堅同時強調,中國支持在全球疫情得到 控制之後,全面評估全球應對疫情工作,總結 經驗,彌補不足,這項工作需要科學專業的態 度,需要世衛組織主導,堅持客觀公正原則, 這是中國一貫、明確的立場。上述決議草案與 澳洲方面此前提出的所謂疫情「獨立審查」完 而非立即進行所謂「審查」,確認世衛的關鍵 領導作用而非另起爐灶,要求回顧總結國際衛 生領域應對工作的經驗教訓,並非針對個別國 家進行「有罪推定式」調查。

另一方面,中國駐澳洲大使館前日發聲 明,針對澳洲稱世界衛生大會決議,等同支 持澳洲推動對疫情進行「獨立審查」,形容 澳洲的説法為「笑話」,強調兩者完全不 ■綜合報道

### 牛津研究疫苗遇挫

美國疫苗研究取得進展,總部設於波士頓 的生物科技藥廠 Moderna 前日宣佈,他們正 研發的疫苗 mRNA-1273, 在首次臨床實驗結 果顯示,45名志願者接種疫苗後,體內均出 現抗體。與此同時,英國牛津大學研製疫苗 卻遇挫折,在獼猴身上進行測試後,無法減 少獼猴的病毒數量,未能產生預期效果。

### 美測試全現抗體

Moderna的臨床測試共有45名志願者參與, 的抗體水平與新冠肺炎康復者相若,並可有效 阻止病毒複製,疫苗劑量愈高,產生的抗體愈 多,其中8名參與者更產生針對新冠肺炎的 「中和抗體」、即一種用於防止細胞被某種抗

或可安全用於人類身上,但仍未確定產生的抗 體數量,是否足以阻止感染。

### 疫苗總監涉利益衝突

在新冠病毒疫苗首階段人體實驗傳出好消 息後,Moderna的股價前日急升近20%,上 周剛獲美國總統特朗普委任為「疫苗總監」 的英國葛蘭素史克藥廠前疫苗主管斯勞伊, 由於持有大量Moderna的期權,結果前日進 全部志願者體內均產生新冠病毒抗體,部分人 賬340萬美元(約2,635萬港元)。斯勞伊獲委任 時,曾引起外界關注是否涉及利益衝突,據 報斯勞伊將把這筆股票獲利捐給癌症慈善團 體,並計劃沽出手上的Moderna股權。

另一方面,牛津大學與阿利斯康藥廠共同研



發的一款疫苗,測試顯示可有效避免獼猴出現 肺炎病徵,但獼猴體內的病毒數量未有減少。 愛丁堡大學傳染病學教授賴利稱,實驗結果顯 示,若疫苗應用於人類,或可為接種者提供某 程度保護,但無法阻止病毒傳播。美國哈佛大 學醫學院前教授赫塞爾廷表示,疫苗未能有效 對抗病毒,有必要進行緊急評估。

英國國際發展大臣岑浩文早前表示,政府 將額外提供8,400萬英鎊(約8億港元)資金,以 加速疫苗研發。 ■綜合報道

## 蓬佩奧讚台圖抹黑大陸 網民反嘲: 先看美疫情

美國國務卿蓬佩奧為詆毀中國大 陸的新冠肺炎防疫工作,前晚在 twitter再次發文稱讚台灣當局,說 什麼台灣的「民主」和「透明」是 可以快速反應並有效防住疫情的原 因。然而帖文一出,立即遭到網民 不留情面地反諷,嘲笑蓬佩奧在美

不少網民留言諷刺蓬佩奧,其中 ·條貼出了目前全球各國的感染數 據,顯示排名第一的美國遠超其他 任何國家;另一條則提醒蓬佩奧 『政體』,究竟是哪一個呢?你真 是毫無自知之明啊。」

《中國日報》歐盟分社社長陳偉



華則模仿蓬佩奧口吻的方式寫道 「美國對於新冠肺炎疫情的應對果 然是最災難性的一個,因為該國政 府一直在否認和政治化病毒的議 題。美國現在已成為全世界的笑 話。推鍋給別人並不會改變這個事 實,虛假訊息部的部長先生。」

■綜合報道

## 德逾7成人對美觀感差 撐加強與華關係者飆升

華府應對疫情不力,正進一步損 美國的觀感因疫情而轉差,僅37% 示,新冠疫情爆發以來引致的公共 滑。 衛生危機,令他們對美國的觀感趨 向負面。相比之下,受訪者對中國 的看法則有所改善,多達36%受訪 者表示,支持德國加強與中國的關

德國民調機構Kantar應克貝爾基 眾,其中73%受訪者表示,他們對

害其他國家對美國的觀感。德國一 受訪者支持德國與美國加強緊密關 項最新民調顯示,73%受訪者表 係,較去年9月民調的50%大幅下

> 民調同時顯示,25%受訪者對中 國的觀感改善,36%的人表示希望 德國與中國關係能更進一步,較上 次民調增長12個百分點。

克貝爾基金會國際事務專家米勒 表示,德國人對美國愈來愈不信 金會委託, 訪問 1,000 名德國民 任,認為歐美領袖需在抗疫上增加 互信。 ■路诱社



## 紐約窮人死亡率高15倍 黑人拉丁裔悲歌

美國紐約市衛生部前日發佈調查 佔超過 40%及 25%,當地新冠病 社區高出近15倍,當地官員指這現 倍。 象令人心碎,反映紐約的貧富懸殊 較想像中更惡劣。

紐約市已有最少2萬人因新冠肺 炎死亡,今次統計首次按紐約逾 社區的新冠死亡人數。在曼哈頓 的富裕白人社區格拉梅西公園, 有31人死亡。而在皇后區的法洛 克衛鎮,黑人和拉丁裔居民分別

數據,顯示人口以少數族裔為主的 毒死亡率達到每10萬居民444 社區,新冠病毒死亡率較白人富裕 人,高出格拉梅西公園社區近15

紐約市議會衛生委員會主席萊文 表示,貧窮的黑人及拉丁裔居民較 多從事低薪工作,難以保持社交距 離,感染病毒的風險更高。此外, 60個郵政編碼地區劃分,列出各 少數族裔的居住環境相對擠迫,而 窮人的醫療保障不足,較大機會患 上糖尿病和高血壓等長期疾病,在 新冠病毒死亡率為每10萬名居民 新冠疫情下更易中招,萊文呼籲當 局需更關注少數族裔的生活條件。

■路诱社